



为了老人的微笑

现在,李星兰每到上班的时间,唯恐晚一分钟,无论春夏秋冬还是风霜雪雨,她都骑着电动车从薛城赶到市仁和康复中心老人们的身边。这与她刚到康复中心上班时形成了鲜明的对比,当时一位老人拉了一裤子大便让她收拾,她竟恶心了三天没能吃饭,想辞掉工作。如今,她却觉得与老人们有了难以割舍的感情。

家住薛城区邹坞镇的李星兰,家有14亩耕地,全由丈夫管理,她只负责照料儿女上学,孩子们渐渐地长大了不用再操心了。家里虽是吃喝不愁,但经济上仍然不太宽裕,为了增加家庭收入,去年,她经人介绍来到市仁和康复中心当起了一名护工。

走进康复中心,看到这里多是年迈的老人,而且多数老人身患不同的疾病,生活自理困难,李星兰的心里打起怵来。她跟一位护工大姐开始学活儿,让她给一位病人用针管喂食时,老人扑哧一下喷了她一脸。刚刚喂完这个,又得马上一口口地去喂那个,这个还没喂完,就听另一个喊着要大便,李星兰赶紧跑过去,天哪,一股刺鼻的味差点把她熏倒……

干完活儿,李星兰坐在一边一声不吭,同事看到后,都来劝她赶快吃完饭好干活。她听到同事叫自己还要干活,差点吐出来。大家看着她,笑的笑劝的劝,俨然把她当成了妹妹。就这样,李星兰先打掉辞退工作的念头,又坚持按时上了三天班对自己进行考验,虽然三天都不想吃饭,但她收获了大家的关心,老人们目光中对她的感激和喜爱,特别是马主任向她讲述了,马院长对待老人们慈善的心肠和具体的事例。

40岁的李星兰终于明白了,要充满爱心的去干这份工作。是呀,谁都会老,如果照顾老人的工作大家都想干,将来自己不就变成可怜的老人了吗,她想着想着眼睛湿润了。一位细心的老人发现后,走到她跟前,攥着她的手说:“小李,有什么心事跟阿姨说说。”慈祥的目光,让李星兰无以言对,一下子抱住老人,心中充满了愧意。

到康复中心来的老人们,平时都有良好的生活习惯。所以,康复中心对每个员工的工作要求都很严格,并制定了统一的规章制度,看到眼前良好的卫生环境,护工们忙碌的身影,李星兰下决心要干好这份工作。

由于工作热情倍增,拖地、喂饭、换尿布、洗脚等等,李星兰已熟练地掌握,现在,她一个人就能照顾6位老人的生活起居,而且,她对每位老人的习惯、心理摸得一清二楚,有时还逗得他们前仰后合,她不仅把老人照顾得好,还成了他们的开心果。

一天到晚,日复一日,李星兰每天都觉得时间过得好快,她说,从一开始不好意思告诉别人自己从事的工作,到现在,提起自己的工作不但理直气壮,而且觉得很自豪。因为,这份充满爱心、细心、耐心的工作,不是所有人都能胜任的,她在护工队伍里找到了乐趣。

(记者 孙慧英 文/图)

